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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

     Ελέγχου 
                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ. : Βουλευτές κ.κ. 
- Μανώλη Συντυχάκη 
- Μαρία Κομνηνάκα 
- Διαμάντω Μανωλάκου 

                     (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 2785/31-1-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Για τη στελέχωση της Υπηρεσίας των Γενικών Αρχείων του Κράτους, έχει εγκριθεί η 
κάλυψη δεκαπέντε (15) θέσεων μονίμου προσωπικού από τους κλάδους: ΠΕ 
Αρχειονόμων (10 θέσεις), ΠΕ Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης (1 θέση), ΤΕ 
Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης (2 θέσεις) και ΤΕ Ταξινόμων (2 θέσεις), 
σύμφωνα με την ΥΑ «Κατανομή των δεκαπέντε (15) οργανικών θέσεων στα Γενικά Αρχεία 
του Κράτους που προβλέπονται στην ΠΥΣ 33/2006 (ΔΙΠΑΑΔ/Φ. ΕΓΚΡ./104/13657/16-7-
2020)», (ΑΔΑ: ΨΕΗ346ΜΤΛΗ-63Χ). Ειδικότερα, στα ΓΑΚ-ΙΑΚ υπηρετούν συνολικά 5 
υπάλληλοι: 3 μόνιμοι (ΠΕ Αρχειονόμων, ΤΕ Ταξινόμων, ΠΕ Διοικητικός/Οικονομικός) και 2 
αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί (ΠΕ 86 Πληροφορικής και ΠΕ 06 Αγγλικής). Οι 
προβλεπόμενες οργανικές θέσεις για το Ιστορικό Αρχείο Κρήτης είναι συνολικά 9: (2 ΠΕ 
Αρχειονόμων, 1 ΠΕ Διοικητικός και / ή Οικονομικός, 1 ΠΕ Ιστορικών – Αρχαιολόγων, 1 ΤΕ 
Ταξινόμων, 1 ΤΕ Διοικητικός – Λογιστικός, 1 ΤΕ Συντηρητών Αρχαιοτήτων και έργων 
τέχνης, 1 ΤΕ Πληροφορικής, 1 ΔΕ Αρχειοθετών – Ταξινόμων). 

Για την κάλυψη των προμηθειών των Γενικών Αρχείων του Κράτους (κεντρικής 
υπηρεσίας και περιφερειακών), σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 58 του 
ν.4692/2020 (Α΄111), αρμόδια είναι η Διεύθυνση Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού της 
Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ., η οποία, μετά τη συγκέντρωση 
των απαιτούμενων εμπεριστατωμένων αιτημάτων του αρμοδίου διατάκτη των ΓΑΚ, θα 
εκκινήσει τις προσήκουσες διαδικασίες για την υλοποίησή τους.  

Σχετικά με το διατηρητέο και ειδικών απαιτήσεων κτήριο, συνολικού μεγέθους 350 τμ., 
όπου στεγάζεται το Ιστορικό Αρχείο Κρήτης, με την με αρ. πρωτ. 145135/Α2/12-11-2021 
απόφαση Υ.ΠΑΙ.Θ. εγκρίθηκαν τα Τεύχη Διαγωνισμού για την ανάθεση εκπόνησης 
«Μελέτης επισκευής του Ιστορικού Αρχείου Κρήτης ΙΑΚ Χανίων» με προεκτιμώμενη 
αμοιβή μελέτης 213.739,60 € (ΑΔΑ: 68Γ446ΜΤΛΗ-ΣΦΚ). 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στην ψηφιοποίηση του αρχειακού υλικού του ΙΑΚ, μέρος των 
συλλογών του έχει ψηφιοποιηθεί και είναι αναρτημένο στην ψηφιακή πύλη των ΓΑΚ 
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@αρχειομνήμων. Το 2020 ψηφιοποιήθηκε το αρχείο του Ρωσικού Προξενείου (49.616 
λήψεις), ενώ το 2021, σύμφωνα με την υποβληθείσα έκθεση πεπραγμένων του ΙΑΚ,  
υλοποιήθηκαν 18 ψηφιοποιήσεις αρχείων και συλλογών, με ίδια μέσα, με σύνολο λήψεων: 
35795. Περαιτέρω ψηφιοποιήσεις αρχειακού υλικού τόσο για το ΙΑΚ όσο και για άλλες 
Περιφερειακές Υπηρεσίες των ΓΑΚ προβλέπεται να υλοποιηθούν μέσω 
χρηματοδοτούμενου έργου από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

 
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
                                                                                       
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Διεύθυνση Εποπτείας και Ανθρώπινου Δυναμικού ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών  
3. Διεύθυνση Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού 
4. Τ.Κ.Ε. 
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